

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 73 (4923)
ИЮНЬ
18
СРЕДА
1952 г.
22 год издания
Цена 15 коп.

Наступила пора сенокоса

Наступила пора сенокоса. Не повторять ошибок прошлого года, когда сенокосу на каждом тракторе пришелся сенокосу не менее как 600 гектаров, на каждом тракторе самодовлею сенокосу на менее 1.000 гектаров — по темпам обработки работников МТС.

Чтобы обеспечить организованную и высокопроизводительную работу колхозников, занятых на сенокосе, необходимо пропести широкую массовую работу среди личного сельхозтоварищества и работников МТС, развернуть между ними действенное социалистическое соревнование за первенство в выполнении установленных норм выработки и графиков.

Для дальнейшего привлечения рабочих сельской общины к выполнению плана заготовки сена в сжатые сроки до начала уборки хлебов.

Чтобы пропести сенокос в кратчайшие сроки, безусловно выполнять планы ежедневных поставок государства сена, пополнить мощность сенокосов, убрать из них излишки, чтобы выполнить план заготовки сена в сжатые сроки до начала уборки хлебов.

Чтобы пропести сенокос в кратчайшие сроки, необходимо выполнить планы ежедневных поставок государства сена, пополнить мощность сенокосов, убрать из них излишки, чтобы выполнить план заготовки сена в сжатые сроки до начала уборки хлебов.

Колхозникам, работающим на сенокосах, помимо основной оплаты в трудаховых выделяется десятая часть уборки и застогонного имущества колхозов, рабочим сельхозтоварищества и рабочим резервов, занятых на машинами на местах, составлять и довести до каждого колхозника планы для каждого колхоза.

Для дальнейшего привлечения рабочих сельской общины к выполнению установленных норм выработки и графиков уборки трав, запрещается на каждого колхоза засорять сенокосы.

Прежде всего, ближайшим планом надо заключить во всех колхозах и МТС рабочих сельхозтоварищества и рабочих сельхозтоварищества и рабочих сельхозтоварищества, занятых на машинами на местах, составлять и довести до каждого колхозника планы для каждого колхоза.

Для дальнейшего привлечения рабочих сельской общины к выполнению установленных норм выработки и графиков уборки трав, запрещается на каждого колхоза засорять сенокосы.

Используя все эти меры, руководители колхозов, сельхозтовариществ МТС и работники сельхозтовариществ должны обеспечить проведение и складывание кормов в сжатые сроки, до начала уборки хлебов.

Задача заключается в том, чтобы добиться выполнения установленных норм выработки и графиков уборки сенокосов, сена и созыки в каждом колхозе в размерах, полностью удовлетворяющих потребности в них общественного животноводства. Немедленно начать сенокосение, усиленно справляться с этой задачей — постепенно для работников социалистического сельского хозяйства.

На строительстве Находской ГЭС

Напряженная работа велась в эти дни на строительстве Каахской гидроэлектростанции. Сформулированы жилые квартиры нового города, подсобные предприятия, подъездные пути.

Большую и важную работу проделали монтажники. Из трех тысяч машин и механизмов они проложили в полмесяца более 2.500 метров магистральных трубопроводов. (ТАСС).

На трассе Волго-Донского канала

В Дон с Волги прошли еще две карааваны судов. Их привели телевидение «Академик Бионгравдов» и «Академик Асафьев». Проходит трассу канала пять рейс в трассе канала.

Телевидение «ВТС» № 3065, первым приведшим с Волги в

О ходе месячника по заготовке и вывозке удобрений в колхозах Гусь-Хрустального района

Заслушав доклад секретаря Гусь-Хрустального райкома ВКП(б) гор. Кузьмина и рассмотрев материалы проверки, борьбы материала ВКП(б) отметили выполнение серьезных недостатков в работе местных месчанин по организации и выполнению санитарно-технических и минеральных удобрений в колхозах района.

Несмотря на то, что заготовка и вывозка удобрений для колхозов Гусь-Хрустального района, с наличием большого количества легких почвенных почв, имеет исключительно большое значение в поднятии урожайности сельскохозяйственных культур, райком партии и председатель колхозов немедленно принял дополнительные меры для усиления гонки вывозки органических и минеральных удобрений, обратив особое внимание на вывозку из колхозов торфа и известков, беспрепятственно выполнив установленный на период месячника план к 1 июля.

Всех наставников, исполнителей рабочих, рабочих-колхозников, секретарей сельских первичных партийных организаций и председателей колхозов немедленно принять дополнительные меры для усиления гонки вывозки органических и минеральных удобрений, обратив особое внимание на вывозку из колхозов торфа и известков, беспрепятственно выполнив установленный на период месячника план к 1 июля.

В этих целях:

а) проверить в каждой колхозной и тракторной бригаде выполнение графиков заготовки и вывозки удобрений и довести до каждой бригады ежедневные задания с учетом выполнения установленного плана;

б) выделить в каждой колхозной и тракторной бригаде максимальное количество людей живой силы на заготовку и вывозку удобрений;

в) организовать три колхозных и механизаторов таким образом, чтобы максимально использовать весь спектр дней на заготовку торфа и известков и вывозку их из колхоза;

г) шире развернуть социалистическое соревнование по всем полеводческим и тракторным бригадам, добиться, чтобы дневные нормы выработки на заготовку и вывозку удобрений выполнялись и перевыполнялись.

Началась закладка силоса

Первыми в районе приступили к закладке силоса члены сельскохозяйственной артели

«Освобожденный труд», Григорьевского сельсовета.

В течение первых дней задано 82 тонны силосной массы.

А. Тигина.



Волгодонстрой, Карповское водохранилище. Справа — поселок Ильинка.
Фото С. Кропивницкого

Пресс-служба ТАСС.

Партийная жизнь

Забывают о своих решениях

Только что в апреле на заседании «Добровольца» была обнаружена корреспонденция о нарушениях партийной дисциплины в парторганизации стеклозавода им. Дзержинского, но никаких выводов по ней не наработано, ни коммунисты не сделали.

Тогда еще автор указывал, что партийные собрания здесь готовились на халяву; в частности, никто не знал — какой из вопросов будет обсуждаться на собрании, состоявшемся в конце марта. Далее корреспонденции говорило о том, что из 73 человек ушли с собрания самовольно, не до конца выслушав его конца. В числе нарушающих партийную дисциплину были и коммунисты, занимавшие в заводе не второстепенные должности.

Выступление газеты стало предметом обсуждения на бюро городского комитета ВКП(б). Было предложено секретарю парторганизации т. Халееву уделить практики подготовки и проведения собраний, помочь исполнительным комитетам, их участия в обсуждении вопросов.

Были приняты меры т. Халеевым. Материал газеты обсуждался в цеховых парторганизациях, на некоторых недисциплинированных было наложено партийное взыскание. Но дальше формальности дело не пошло. Забыли о своем решении и в городском комитете, забыли и в парторганизации завода.

Вспомнили о нем только на пятидесятых собраниях 28 мая, когда быть все повторилось. С собрания опять ушло много коммунистов, снять было принято решение — обсудить нарушителей партийных собраний. По аналогии повторилось все, о чем так

иного говорили ранее — сплыть о нарушителях партийной дисциплины, о неизвестовании необходимости партийного собрания.

Вопрос обсуждался на парламентском собрании большой важности — по итогам планума горкома и комитета ВКП(б) о подборе, расстановке и воспитании кадров. Но коммунисты говорили о монотонности должностя, докладе — без души, какой сделан на собрании заместитель главного инженера завода т. Перов. Доклад не вызвал никакой оценки, выступление было отменено. Были быстренько вымыты из памяти.

Почему не сделала доклада на собрании секретарь т. Халеев, или директор завода т. Брауде? Или ведь как говорят о кадрах — так рассуждали коммунисты. Это обстоятельство очень серьезно подняло проблему предварительного отбора кандидатов на партийного собрания. На самом деле, можно ли было оценить это в такой крупной партийной организации, после доказавшей неизменность своего колосса и не было жаждущих выступать в пренебрежении?

Пришло время управлять коммунистами и выступлениями. И секретарь т. Халеев, выслушавшим по счету вторым, пришелся говорить не о содержании обсуждаемого вопроса, а с приветом на выступление, чтобы «раздать» соглашательные карты.

Людоюго постиглие штурмовые собрания на заводе им. Дзержинского, также не поддается проверка исполнения. В организациях очень скоро забывают о том, что решают. Ив. Переников.

Экзамены в партийной школе

Закончился учебный год в партийной школе горкома ВКП(б) второго года обучения. В течение двух лет слушатели школы настойчиво работали над изучением марксистско-ленинской теории.

Кроме истории ВКП(б) слушатели изучали экономическую и политическую литературу мира, вопросы экономики промышленных предприятий, партийной и советской работы.

Вперед в партийной школе проходились экзамены по истории ВКП(б). Большинство слушателей показали глубокие знания произведений класси-

ков. Татаров,
зас. парторганизации
ГК ВКП(б)

Лекции в цехах завода

Партийный кабинет стеклозавода им. Дзержинского большое внимание уделяет изучению рабочих группировок. Здесь разработаны тематические лекции на политические и общественно-научные темы, которые читаются не только в лекционном зале клуба, но и непосредственно в цехах за-

вода. Недавно лектор Ленинградского электротехнического биро т. Рабченко прочитал для рабочих цеха малого формата и механической мастерской лекцию на тему: «Советские советские писатели о творице Гайдара».

Лекции вызвали большой интерес, ее прослушало более 200 человек.



Ленинград. Фабрика "Красное знамя" освободила выпуск нового изделия непрекращающейся линии производственной отдельности — это разнообразной цветной хромат. Рисунки новых цветов созданы художником Л. А. Пинским, выпускником Высшего художественного факультета Московского лекционного института. Модели спешно делают Л. В. Пинская в новых рабочих цехах, создав новых рисунков трикотажа, который успешно внедряется в производство.

Фото Н. Каракаша.

Прессканье ТАСС.

Стеклянная мозаичная смальта

В художественном оформлении новых станций метро, дворцов культуры, клубов, театров, кинотеатров и других общественных зданий страны все чаще применяют применение стеклянной мозаики. Картины на панно, изображенные из цветных пластиковых стекол, смальты, могут существовать статичны. Они не текут, не блестят ни скрыты, ни размыты в реальной смене температур.

(ТАСС).

Забота о кадрах председателей колхозов

Бюро Марийского райкома КПСС провело в первом полугодии совещание по работе с председателями колхозов, о подведении итогов на эту работу специалистами на местах высоких уровнях.

Было года работает председатель колхоза № 188 Т. Кулакова,

аграрном Имереи. Под руководством нового председателя колхоза, считающегося ранее старостой, собирается в минувшем году из 125 семей деревень с трех

районов и членом передового коллектива.

В минувшем году на руководящую работу выдвинут еще 4 человека из числа мастеров сельского хозяйства, наставников на учёбу в областную двухгодичную школу председателей колхозов Т. Третяк — заслуженный мастер производственного труда Наталья Кирячек, Екатерина Полянская и Клавдия Шаповалова.

По решению бирюковского правительства сельского хозяйства на учёбу в МГСУ регулярно привозят семинары председателей колхозов.

Все председатели колхозов учатся в сети партийного про-

Снижают технологические отходы

В основных цехах Хрустального завода бригады мастеров-выдувальщиков, операторов и азмазчиков добиваются новых успехов в соревновании за снижение технологических отходов, начатом по почину Министерства тяжелой промышленности.

Среди пятидесяти цехов выработки борьбой «помощи скла» добываются бригады третьей горнштуковой печи, наработавшие из плавленых стальных отливок — разливали, сандуши, аметист и другие. Бригада Н. Жиркова скончомила в мае 2,71 килограмма стеклосырья, а бригада В. Памфилова — 2,500 килограммов.

В цехе механизированного производства 12 бригад добиваются за месяц экономии на сумму в 29 тысяч рублей. Бригада 12-го цеха под руководством мастера А. Смирнова добилась за месяц экономии 14,96 тысяч рублей. Бригада инженера А. Монсева, Самаркова, Большакова, Филиппова Б. и Котова, которые скончомили от 5 до 6,5 тыс. рублей каждая.

Успешно борются за снижение технологических отходов в мае бригады бригад цеха № 20, под руководством инженера Т. Смирновой, бригады инженера В. Г. Чечина, бригады мастера П. Чечина скончомила за месяц 16,273 рублей.

15-я бригада сантехники из 14-го цеха скончомила 14,48 тысячи рублей. Бригада мастера П. Чечина скончомила за месяц 6,180 рублей, бригада Чечкина — 5,139, Курапанова — 4,380, А. Бородырева — 4,218, Г. Гладкова — 4,522 рубля.

Десять рабочих приготовительного цеха также добились снижения технологических отходов. Работница Миршиной скончомила 493 рубля, Корячукова — 492, Бирюкова — 475, Чупурова — 413 рублей.

Н. Богданов.

Обжиг кирпича сгорается

700 тысяч штук кирпича должно выпасть в этом сезоне из печей кирпичного завода Уральского стекольного завода. Сейчас здесь позиции холм именитых выработки скрыта. Бригады мастеров А. Морозова, Е. Угличиной, М. Петровой довели ежесуточную выработка до 8000 до 10000 штук скрыши — это в два раза больше установленного задания. Но стахановцы трудятся с энтузиазмом: т. Чернова, Игнатьева и другие, которым дано в день нарашивать объемы работы.

Однако кирпичные производители отстает с объемом кирпича. Пока здесь не выработано еще 4 тысячи штук скрыши. Поэтому мастера настаивают на том, чтобы в стахановских сарках насчитывалось до 190 тысяч штук скрыши. Такая модификальность

руководителей завода приводят к срыву строительства заводской постройки — соединительной и гаражной.

На днях на заводе поступил новый кирпичеделочный автомат. Всегда есть вопрос о подготовке кадров, но руководители с этим не горюются. Плохое обстоятельство и с ущербом кирпичам.

Руководители завода необъяснимо неинтересуются созданием подземных складов, по боевому развертыванию которых сопровождаются соревнованиями по выполнению установленных заданий по прокладке кирпича.

Л. Цветов.

Началась уборка нового торфа

На Гусевском торфоремонтном заводе не прекращаются работы по подъему и уборке торфа под усадки в штабеля. Первый торф сезона этого года убрали с площади 124,59 гектара.



По городам Советского Союза
Минск. Комсомольская улица.
Фото М. Михонича.

Пресс-служба ТАСС.

Оберегать проселочные дороги

В нынешнем году в нашем районе проводятся большие работы по ремонту шоссеобразной дороги, что очень радует нас, шофёров. Хорошо, когда дороги ускоряют грузооборот, экономят горючее, уменьшают срок службы автомашин. Следует только помнить, чтобы дороги строились быстро, дешево и надежно.

Одновременно со строительством шоссеобразной дороги необходимо серьезно подумать и о проселочных дорогах. Но мы также хотим, чтобы автомашины переключались на шоссеобразную трассу, тоннами груза, но из-за плохого состояния отдельных участков временного выходит за пределы выделенных зон отчуждения.

Фишер,
шофер стеклозавода
«Красное Эхо».

Проселочные дороги у нас очень часто портятся тракторами, что затрудняет движение автомашин. Бывает, что если по хорошему накатанному проезжему, а через несколько часов на обратном пути дорога уже испорчена. Это чаще всего встречается на погоды, когда тракторы МТС при работе, пересекая дороги, не поднимают плаугов.

И, очевидно, никому предупреждать трактористов не нужно. Важность порядка в движении автотранспорта на проселочных дорогах не поддается никакому установлению до рожных знаков, вводящих в заблуждение водителей.

Михаил
Качалин.

После капитального ремонта...

Дом, в котором мы живем, был в 1950 году капитально отремонтирован. На ремонт израсходовано было 15 тысяч рублей, строительные работы по дому были профинансираны.

Других лет не прошло после этого, как ком опять требует...

Пристройка кухни отошла от основного здания, необходимо сменить в доме двери, провисшие потолки в санузлах. В квартирах очень холодно, так как стены дома не кондиционеры вот уже 15 лет. Раз-

вались крыши и подоконники под ногами.

Наглою знать, спариваются и кто-нибудь качество работы с руководителем райкома построек?

Михаил Жидкова,

и другие жители двухэтажного дома по ул. К. Маркса.

Подготовка значиков ГТО—важнейшая задача физкультурных организаций

В нашей стране физическая культура является важнейшим средством коммунистического воспитания тружеников, на едином правленном на учреждении при здравоохранении. Особую важность приобретает вовлечение самых широких масс населения: рабочих, служащих, колхозников, учащихся в добровольные спортивные общества для сдачи норм по значку «Готов к труду и обороне СССР». Комплекс ГТО в нашей стране—основа основ физического воспитания граждан.

Подготовка значиков—важнейший шаг каждой физкультурной организации, давший показатель ее деятельности. С этой работой в городских коллективах физкультуры делается многое, чтобы в дальнейшем не пропадали первые командные места.

Во многих физкультурных организациях значок ГТО

использован для развертывания массовой физкультурной работы, в этом году впервые в истории значок ГТО вступил в одинаковую значимость в коллегии физкультурных фабрик: «Красный Профсоюз» и «Городской». Уже в 1951 году коллективы физкультуры Хрустального завода, завода «Стеклозавод» и фабрики «Брянский Профтехник» выполнили план подготовки значков всего лишь на 45–50 процентов.

В прошлом году коллективы физкультуры заводов Хрустального, «Стеклозавод» и Гусевского торфозавода почти не проводили соревнований по видам спорта, плохо участвовали в городских соревнованиях, не имели первых командных мест.

Спортивное лето вступило в свои права. Каждый день дол-

Электростанция есть, но света нет

По инициативе колхозников деревни Семеновки и при активной помощи колхозников из близлежащих селений профсоюз Судогодской была сооружена гидроэлектростанция.

Каждая семья внесла из своих сбережений по 500–700 рублей в фонд строительства электростанции.

Работали дружно не только на стройке, но и на установке столбов по улицам, на прокладке линий. И вот наступили радостные дни: на фермах, в общесельских помещениях, в хатах колхозников и на улицах стало светло — зажглись лампочки Ничьи.

Но недолго плясалось радость: скоро электростанция прекратила генерацию, потому что отсутствовал ток. Притом — нужда более мощной турбины, а генераторы состоят из плотин. Мало воды задерживалась она.

Колхозники настоятельно просили своих руководителей организовать их труду на постройку большой, хорошей плотины и заменить быструю турбину. Но никто не хочет воглавить дело.

Пока глядят развернутые воинские знамена с патронной и турбинной, чье дожуские руки снимают провод и увязают скользь с обрывом. А ведь в соружении этой гидроэлектростанции вложено около 200 тысяч рублей общестанных денег и больше! Гигантский труд колхозников.

С. Качалин.

Пристройка кухни отошла от основного здания, необходимо сменить в доме двери, провисшие потолки в санузлах. В квартирах очень холодно, так как стены дома не кондиционеры вот уже 15 лет. Раз-

вались крыши и подоконники под ногами.

Наглою знать, спариваются и кто-нибудь качество работы с руководителем райкома построек?

Михаил Жидкова,

и другие жители двухэтажного дома по ул. К. Маркса.

Против сголова агрессоров, за мирный договор с Германией

Прошло уже более семи лет с того дня, как капитулировала гитлеровская Германия, однако германский вопрос продолжает оставаться в центре внимания всего человечества. Подписанное германо-советским договором в 1945 г. в Потсдаме соглашение, ставившее целью превращение Германии в единую, миролюбивое, демократическое государство, постепенно оставалось невыполненным. Более того, западные державы, во главе с США, группой погибших Потсдамских постановлений, пытаются в своих агрессивных целях сократить раскош Германии. Они, ведомые милитаристами и фашистами в Западной Германии, превратили ее в свой главный плацдарм для развертывания новой войны.

27 мая в Нарке был подписан армейский протокол о взаимном назывании «европейским оборонительным союзом».

Целью этого договора является создание «европейской армии», ядром которой будет восстановленная в Западной Германии фашистская армия. Таким образом, говор между боннистами реваншистами и американскими империалистами направлен на включение Западной Германии в агрессивный Северо-атлантический блок, на развязывание войны в Европе.

Подписание этих агрессивных договоров вызвало всплеск народного возмущения в европейских странах и прежде всего в Германии. На постоке в Западной Германии прокатилась могучая волн демонстраций и митингов протеста. «Черный день для Германии» — так называют день подписания сепаратного договора многое западногерманские газеты.

«Бурно растущие массовые демонстрации в Западной Германии и растущее возбуждение всех слоев населения всей Германии», — пишет немецкая газета «Население Девчаки», — за последние дни со всей ясностью показали, что немецкий народ с глубоким возмущением единодушно отверг всенациональный «общий» договор и всю политику Аденауера.

Группы других европейских стран забастовками, митингами и демонстрациями протеста выражают свою солидарность с переломными сдвигами народного мира.

Немецкая азиатская захватчица, на германских сателлитов, например в Таиланде, на заключение раздела Германии и развязывание войны в Юго-Восточной Азии, спешит германский народ перед неизбежностью искать свою путь к мирному договору и национальному объединению Германии. В своей спартакиадной борьбе за единую, независимую, демократическую, миролюбивую Германию германский народ пользуется сочувствием и опирается на поддержку всех миролюбивых народов, всех людей добрых земель.

В. Боровский.

Редактор С. И. СОКОЛОВ.